

# 武川县法院:战“疫”关键期 执行“不掉线”

可以力更讯 2月16日,随着最后一车土豆过磅称重,呼和浩特市武川县人民法院将保全查封的160多吨土豆全部执行完毕,执行局干警们一直紧绷的神经终于可以暂时放松下来。

“我申请保全李某某基地的土豆。”去年10月申请人高某某焦急的来到法院申请执行,该院干警立即行动,将160余吨的土豆扣押查封。

东西是扣住了,怎么变成钱呢?土豆因其易生芽、易腐烂等特点不宜长期储存,加之市场价格波动性大,如何在合适的时间将土豆卖出去,最大限度保护申请人合法权益,成为成了考验执行干警的难题。特别是此次保全标的数额较大,无论是对保全工作还是后期执行工作都存在着挑战。

武川县法院执行局局长武宁作为该案件的执行法官,多次深入现场指挥执行,从入窖查封、标的物检查,到后期执行全程跟进。在综合研判土豆市场价格、运输途径等多种情况后,他向双方当事人详细地释明了当前该案的执行情况,并多方联系打通土豆变现过程中遇到的困难。在他的不懈努力下,终于在2月16日,将保全查封的土豆以1元每斤的市场价卖出。(贾艳鹏)

## 爱心企业捐赠物资 助力法院抗击疫情

满洲里讯 3月上上班的第一天,佳事达木业有限公司总经理王延军为呼伦贝尔市满洲里市人民发院捐赠一次性口罩2000个。王经理说:“为支持法院疫情防控工作,我们从俄罗斯采购到一次性口罩,昨天刚刚到满洲里。考虑到防疫物资紧缺,今天一早就赶快送过来了!”

满洲里市法院党组成员、副院长张建原代表全院干警接收了捐赠的口罩,并代表法院全体干警对佳事达木业有限公司的善举表示诚挚地感谢。张建原表示,爱心企业的捐赠,不仅缓解了法院物资短缺的压力,还温暖了所有奋战在一线干警的心,更体现了全民众志成城、抗击疫情的决心。下一步,满洲里市法院将继续充分发挥审判职能作用,为企业发展提供有力司法服务和保障,助推社会经济高质量发展。

接收物资后,法院第一时间作出安排,将口罩派发给全院各个部门以及值班卡点人员。

(孙剑岩 石卉)



## 疫情防控关键期 诉讼服务“不打烊”

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院党组书记、院长宝音与审判管理办公室工作人员召开座谈会就疫情防控期间电子送达、网上开庭等问题进行了研究讨论。

宝音强调,当前正处于疫情防控关键时期,人民法院要做到最大限度减少人员流动,疫情期间电子送达、网上开庭是严防严控疫情扩散,满足人民群众诉讼服务需求的重要举措。

会上,他就互联网开庭工作作出安排部署,一是要求员额法官积极推进网上庭审、网上调解,为当事人创造方便诉讼的良好环境。二是

要求审判管理办公室对微信短信等电子送达及网上开庭工作制定可行性的方案,并组织员额法官开展此项工作。三是要求审判管理办公室技术部门主动作为,积极与上级法院联系沟通,保障疫情期间网上开庭的需求。(格日乐图雅)

## 阻击疫情不松劲 审判工作不停歇

百灵庙讯 包头市达茂旗人民法院切实将疫情防控工作作为重大政治任务来抓,严格按照上级法院及旗委政府关于防控工作相关部署和安排,积极作为,统筹推进疫情防控与审判执行工作。

一方面,及时制定工作方案,加强组织领导,强化风险防控,做好院内消毒防护、干警

情况摸排、防疫知识宣传等各项工作。同时积极参与社区联防联控,抽调精干力量,自1月28日起下沉社区一线,严格按照相关要求,配合做好疫情检测、排查、预警工作。另一方面,合理安排审判执行工作,为疫情防控提供更加有力的司法保障。此外,及时制定并发布《达茂联合旗人民法院关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间诉讼活动的指引》蒙汉双语版,积极引导当事人在疫情防控期间合理维护自身的合法权益。充分运用智慧法院建设成果、信息化手段,变“面对面”为“屏对屏”,为案件当事人提供网上立案、电子送达、网上调解、网上开庭等全流程网上诉讼服务。(卜慧敏)

## 战“疫”审执两不误 合法权益得保障

海流图讯 在疫情防控期间,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院把人民群众的生命安全和身体健康放在首位,把疫情防控工作作为最主要的工作,全院干警奔赴疫情防控“战场”,日夜奋战,严守防疫防线,为早日打赢疫情防控阻击战做出了积极的贡献。

乌拉特中旗法院坚持一手抓疫情防控,一手抓审判执行,把疫情防控对审判执行的影响降到最低,在疫情防控期间,通过线上查控的措施,对130余件执行案件进行线上财产查控,对查询到的70多名被执行人的150多个银行账户进行线上冻结,并及时对可扣划存款进行线上扣划,促使

多名被执行人主动与执行法官联系,提出主动履行给付义务的请求。

乌拉特中旗法院以“线下坚守”+“线上办案”的模式,既守护了人民群众的健康,又保障了胜诉当事人合法权益在疫期间也能够及时有效实现。(贾晓燕)

## 遏制“砍头息”陷阱 法院判决不予支持

巴彦托海讯 在民间借贷中,一些出借人通常会在实际出借资金前将利息在出借的资金中预先扣除,将扣除过利息的资金借给对方,这种从本金中预先扣除的利息就是民间俗称的“砍头息”。近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院审理了一起涉及“砍头息”的民间借贷纠纷,最终法院判决借款本金依据实际借出资金计算。

被告宋某、朝某与原告张某签订借款合同,约定被告宋某向张某借款50000元,借款期限为3个月,由被告朝某提供连带责任保证。同日,原告张某按月利率5分计算,扣除3个月利息4500元,并按月利率2分计算,扣除了3个月手续费3000元后向被告宋某提供了借款42500元。借款期限届满,被告宋某未还款,张某将宋某、朝某诉至法院,主张宋某偿还借款本金50000元,并以50000元为基数,按月利率

2分支付利息33000元,并要求被告朝某承担连带清偿责任。法院经审理认为,借款的利息不得预先在本金中扣除。利息预先在本金中扣除的,应当按照实际借款数额返还借款并计算利息。本案中的本金是张某实际支付的金额42500元,以此为基数计算利息,超出法律规定部分法院不予支持。(巴米尔)

## 防疫期间加强学习 党员素质整体提升

陕坝讯 自新冠肺炎疫情发生以来,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院全体党员始终带头奋战在包联小区战“疫”防控第一线,面对疫情防控的严峻形势,虽然各党支部按照院内要求取消了集中学习,但是多个渠道和形式多样的自主学习并没有让学习内容缩减。

习近平总书记关于打赢疫情防控阻击战作出的重要指示精神、党中央和各级党委、应急指挥部关于疫情防控的决策部署、命令、疫情防控设计的9类36种刑事犯罪等,这是近日来党员学习的内容。学习强国、天平阳光平台、党支部群,这是党员们学习的渠道和方式,党员们一边坚守防控岗位的同时,一边做到疫情面前学习不断线、教育不空档。

自主学习、分享学习极大促进了党员学习的积极性和自觉性,提升了党员干部的整体素质。

疫情期间,党员和积极分子积极参与学习,端正学习态度,通过记录学习笔记,有效地推进党员理论学习扎实入脑、入心,确保学习教育取得实实在在的效果。(石玲)

## 提供司法服务 护航企业发展

包头讯 包头铁路运输法院充分发挥审判职能作用,为辖区铁路企业在疫情期间健康有序发展提供强有力的司法服务和保障。

为加强与辖区企业的沟通,梳理辖区铁路企业生产经营受疫情影响情况,充分掌握企业需求,法院与辖区32家运输生产、服务企业及巡回审判联络点司法联络员建立了由38人组成的“包铁法院司法联络员”微信工作群。第一时间通过“线上服务”的方式,告知辖区企业疫情防控期间诉讼活动的相关安排。同时,通过“小鱼易连”等云会议视频软件,为企业提供“零距离”的司法服务,助力企业有效应对疫情。

在疫情期间,为了保障涉铁路企业诉讼权利,保护人民群众生命安全和身体健康,法院充分依托互联网平台,通过跨域审判“+”诉讼模式,全面开展跨域立案、跨域调解、跨域庭审等各项工作。同时,对因疫情防控引发的涉铁路企业诉讼案件,开通快速受理、快速审理、快速执行的“绿色通道”,切实减轻企业诉累。(秦世晶)

## 防疫迎难而上 法警冲锋在前

巴音宝力格讯 新冠肺炎疫情防控工作开展以来,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院法警大队积极配合全院疫情防控工作开展。

该院法警大队及时制定应急工作方案,调动全体法警投身疫情防控第一线,严格落实警队领导带班和24小时值班制度,坚持“出入严测查”原则,在院机关、附属楼设立两个疫情防控点,切实做到不漏一人,不留死角,确保疫情防控各项决策部署落实到位。

自疫情防控工作开展以来,乌拉特后旗法院全体法警在坚守防控前沿的同时,还向诉讼群众解答疫情防控严峻形势和防控举措,引导诉讼当事人通过互联网进行立案、调解、咨询等,以减少人员流动和聚集,防止疫情传播。(杨涛)